



④ 为减压滑冰车 不慎落入水中

# 冬泳人联手成功救回落水男子

## 获救男子:要把这份恩情回报社会,以后帮助更多人

1月10日,在经历了浑河落水被救的惊魂事件两天后,落水获救的李响(化名)和妻子带着锦旗来到了沈水湾冬泳基地,找到了救他的恩人们,把锦旗交到了冬泳人的手中。



参与救人的韦怡(左一)、吴杰(中)和王斌。

本组图片均由辽沈晚报记者 查金辉 摄



获救男子(左)带着锦旗来到沈水湾冬泳基地。

在前一天,为了表达感激之情,李响和妻子就带着钱来过了,但是却被拒绝了。这一次,冬泳人收下锦旗,获救者在心中埋下感恩之情,他们希望可以把这份正能量传递下去。

“当时我们就是一心想把他救上来,根本没想回报。”沈阳市冬泳协会副主席、沈水湾冬泳基地负责人佟艳斌向记者介绍当时事情的经过。1月8日中午12点10分,沈水湾冬泳基地跟平常一样,爱好者在这里冬泳、跳水,还有人在更衣室换衣服及说笑打闹的。突然听到外面栈道上有人大声喊“有人掉水里了”,人们立马行动了起来。黄林森、吴杰、洪文玉、丁山、韦怡、王斌等人毫不犹豫奔向一百多米外的出事现场,黄林森手拿木棍,洪文玉手拿捞冰的大罩兜跑在最前面。

大家齐心协力把落水者救了上来,抬上冰车推向岸边,搀扶着李响走进了岸边简易的更衣室。佟艳斌组织大伙继续营救,帮着李响把湿衣服换下来,给他送上热水,大伙有的帮着擦干身上的水、处理伤口贴创可贴、帮着穿衣

服……场面非常感人。出事的第二天,李响就和妻子来到了沈水湾,给红包被拒绝后,他们含泪深深鞠下一躬。10日再来到冬泳基地,他们带来了锦旗和专门买的泳裤。“钱我们一分都不能要,锦旗和小礼物我们就收下了。”佟艳斌质朴地笑着说道。大伙还一起开导李响,告诉他不要有心理负担,以后好好生活。

得知李响的手冻伤后还没有完全康复,一位冬泳爱好者把自己手套塞了过去。“小伙子快戴上吧,别跟我客气。我们不是第一次救人了,希望大家一定要注意安全。”救人的冬泳爱好者吴杰说,事后他们才知道42岁的落水者是家里的顶梁柱,儿子才8岁,所以他们救下的不止一个人,而是一个家庭。

### 对话落水者

#### 要把这份恩情回报社会

“特别自责,我作为一个成年人,也是家里的顶梁柱,会做出来这么不负责任的事,真的是对不起家里人,也对不起大家。父母年龄也大了,不想让他们知道我经历了这样的危险。”李响说。

回想起1月8日落水的经历,李响至今十分惊恐,经历过生死的考验后,这个42岁的高个子男人至今没有缓过来。“冰车本来是我给儿子买的。”李响告诉记者,1月8日的中午,妻子陪着8岁的儿子在沈水湾附近的冰雪大世界玩耍。最近生活遭遇了一些不如意的事情,生活压力很大的他,看着手里冰车忽然就想到了小时候,想滑

一滑冰车。但是又觉得拿着自己的冰车不好意思到租冰车的滑冰地点去滑,于是就盲目地到冰面上。

“我在冰面滑的时候一点都没看出来,滑着滑着我忽然感觉冰车下沉了,自己一下就坐到了水里。”李响回忆说,“我不会游泳,在水里将近20分钟,特别冷,全身都冻僵了。”这时候,已经绝望的李响看到岸边有人开始朝自己跑来。不幸中的万幸,李响落水的地方不远处就是沈水湾冬泳基地,如果没有冬泳人,在河中间落水的他,恐怕不会有求生的希望。“我知道他们的这份救命之恩是怎么还都还不了,有的人在救我的过程中也受伤了,我以后也会多去帮助别人,把这份爱、这份恩情回报社会。”

辽沈晚报记者 王冠楠

### 男子走“丢”1个月 家属求沈阳人帮忙

他身高1.75米,体重约200斤左右。如果您看到体型相近的小伙儿不回家,记得留心。

近1个多月来,一则“寻人启事”陆续出现在沈城街头。“吴某,男,30岁,身高1.75米,体重200斤左右。于2021年12月1日早上7点多钟在三好桥下(沈水湾公园)附近走失。望好心人发现后立即与家属联系,万分感谢!”

家人说,吴某在读高中时出现心理障碍,系统治疗后定期需要服药。“孩子实在,怕被坏人骗走。这些天不吃药,怕他神智不清,精神恍惚。”

1个多月寻人未果,家属已经拨打110,按照人口失踪情形寻求警力帮助。

家属反映,吴某出去时没带身份证,带了家门钥匙和二百元现金,手机和充电宝都拿在身边,但是手机一直没开机。

“很多地方都找过了,现在也不清楚他是不是有网上的朋友,家人并没有查看过他的微信。”

12月1日7时28分,监控视频显示,吴某在三好桥上,下桥旋转步梯至沈水湾公园,他的身影曾经出现,但此后的影像便再没找到。

如果您有相关的线索,欢迎和本报记者联系,帮助这家人团圆。记者电话 18602459101。

辽沈晚报记者 杨宝顶

# 民警一句话戳穿骗局 帮助女子止损41万元

“你家门口那个春饼店叫啥名?”民警突然的一句话,对方蒙了。也就是这一句话加上接下来的操作,让沈阳市沈河区的女士41万巨款保住了。

昨日下午,沈河警方回忆称,这起发生在2021年12月27日的诈骗案,当事人孙女士同骗子通电话26分钟。民警董伟怀疑,突然在电话里问对方:“你家门口那个春饼店叫啥名?”骗子情绪忽然变得烦躁,几次要强行挂断电话。

民警此时得知,骗子已经给孙女士手机设置呼叫转移,民警立即将孙女士手机号码进行保护性封停,并联系多家银行将她的银行账户也紧急封停。

2021年12月27日11时24分,沈河公安分局反信息诈骗中心接到预警,当事人孙女士已经同骗子通电话26分钟。民警董伟立即通过电话联系孙女士,但是电话接通后,对方却说没有接到诈骗电话,而且回答问题时吞吞吐吐,引起了董伟的怀疑。因为董伟对辖区内的情况比较熟,知道孙女士家附近有一家春饼店比较出名,他便突然在电话里问对方:“你家门口那个春饼店叫啥名?”

“我这样一问,对方知道瞒不住了,情绪忽然变得烦躁,几次要强行挂断电话,都被我喝止。”董伟判断当事人的电话已被设置成呼叫转移,此时跟自己通话的就是骗子的同伙而非孙女士本人。董伟迅速组织东陵派出所警力上门开展劝阻工作。

沈河公安分局东陵派出所接到反诈中心发来的派警通知后,迅速出警赶到了孙女士家中,但此时孙女士并未在家。出警民警查询到了孙女士母亲的联系方式,很快孙女士的母亲就赶到了现场。通过孙女士母亲了解到,孙女士已经将自己所有的银行卡都带走了,目前不知去向。

反诈中心预警员董伟深知,现阶段就是得和骗子抢时间,因此他马上将孙女士手机号码上报至反诈支队预警中心进行保护性封停,并联系多家银行将她的银行账户紧急封停。

派出所民警与孙女士母亲一起前往附近银行网点搜寻,在沈河区东陵路一家银行找到了孙女士。此时,孙女士已按照骗子的要求将账户内的41万元定期存款转为活期,准备转给骗子!

骗子也已经掌握了孙女士的银行卡号、密码等信息,并开始动手对孙女士银行卡内的第一笔10万元进行转出。多亏此时孙女士的银行卡已经被警方冻结,导致这次转账失败。

孙女士告诉民警,她当天8时50分接到电话,“对方是南方口音,自称是哈尔滨公安局民警,说我涉嫌护照非法入境,我信以为真,并在9时30分左右离开家,开车到家附近的一个空地与骗子进行视频通话,并把银行卡号、密码、手机号码和验证码以及视频验证全部提供给了对方。”

办案民警经过调查,发现孙女士的手机号被转移到一个陌生的手机号上,同时孙女士在与骗子视频通话期间,按照骗子的要求下载了网易会议和安全卫士App,之后骗子又把她的电话来电和短信全部拦截,防止民警对其进行劝阻。

至此,沈河警方帮助孙女士成功止损41万元。随后民警邀请孙女士到沈河反诈中心参观,并做了反诈知识宣传,指导她下载并安装了国家反诈中心App开启了防护功能。“公检法”机关不会通过电话或者网络进行办案调查。“公检法”机关不会让公民自行上网查询“通缉令”“逮捕令”,不会通过社交平台发送法律文书和个人工作证件。“公检法”机关不存在“安全账户”或“核查账户”,更不会通过电话、网络通知涉案人员核查资金、转账汇款、下载App等。

辽沈晚报记者 王鹏

### 人民警察节 民警走上街头宣传防骗

2022年1月10日是第二个中国人民警察节,也是全国第36个110宣传日。

当天上午,沈阳市公安局组织全市各级公安机关开展了以“人民至上110,勇毅护航新征程”为主题的宣传活动。广大民警、辅警走上街头、走进广场,向群众普及110常识、传授安全防范技巧,宣传防范电信网络诈骗犯罪知识。

上午9时,沈阳市公安局指挥中心组织各机关警种与职能部门在和平区中山广场开展了主题宣传活动。与此同时,各区、县(市)公安机关也在本辖区重点街区、繁华商圈设立宣传点位,通过展板展示、视频展播、现场宣讲等形式,开展丰富多彩宣传活动。

2021年9月以来,沈阳市公安局强势启动“警情日清零、立案月清仓、积案季清底”扁平化指挥调度“三清”机制,在全局形成了“大案有人管、小案有人查、事事有人问”的良好局面;全市电信诈骗警情同比下降34.94%,通过核查劝阻、快速止付、及时冻结,为群众挽回经济损失1.2亿元;全市刑事警情同比过去三年均值下降22.27%,治安警情同比过去三年均值下降22.03%,最大限度地打击和震慑了违法犯罪、最高效率地服务和保障了百姓民生,最大范围地控制和消除了风险隐患。

据介绍,2021年沈阳公安110报警服务中心共接报警电话397万余起,快侦快破各类民生侵财案件11427起,抓获各类违法犯罪嫌疑人15886人,为群众挽回经济损失4.96亿元。

辽沈晚报记者 吕洋